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个税法完成第七次大修 10月1日起“起征点”提至每月5000元

秋意渐浓
这是8月23日拍摄的

江苏如皋下原镇乡村景色

（无人机拍摄）。季节轮转，

夏天的葱郁还未褪去，秋

天的气息已扑面而来。大

江南北，一幅色彩斑斓的

美丽画卷徐徐展开。

摄影/新华社记者 许丛军

《人民日报》消息 8月
30日，经国务院同意，教育
部、国家卫生健康委员会、
国家体育总局、财政部、人
力资源和社会保障部、国家
市场监督管理总局、国家新
闻出版署、国家广播电视总
局八部门联合印发了《综合
防控儿童青少年近视实施
方案》（以下简称《实施方
案》）。《实施方案》指出，实
施网络游戏总量调控，控制

新增网络游戏上网运营数
量，探索符合国情的适龄提
示制度，采取措施限制未成
年人使用时间。

《实施方案》明确了家
庭、学校、医疗卫生机构、
学生、政府相关部门应采
取的防控措施。一是家长
要增加孩子户外活动和锻
炼，减轻孩子课外学习负
担，保障孩子睡眠和营养，
纠正孩子不良用眼行为，

发觉其视力异常时，及时
到正规眼科医疗机构检
查。二是学校要减轻学生
学业负担，严格按照“零起
点”正常教学，教室照明卫
生标准达标率100％，每月
调整学生座位，每学期调
整学生课桌椅高度，严格
组织全体学生每天上下午
各做1次眼保健操，监督并
纠正学生不良读写姿势，
确保中小学生每天1小时

以上体育活动，指导学生
科学规范使用电子产品。
三是医疗卫生机构要从
2019年起实现0~6岁儿童
每年眼保健和视力检查覆
盖率达90％以上，建立儿
童青少年视力健康电子档
案。四是学生要强化“每个
人是自身健康的第一责任
人”意识，主动学习掌握科
学用眼护眼等健康知识，
养成健康习惯。

《人民日报》消息 生
态环境部日前印发《关于
山西省临汾市国控环境空
气自动监测数据造假案有
关情况的通报》（以下简称
《通报》），要求各地区、各有
关部门从根本上解决污染
问题，绝不允许将改善环境
质量的压力转嫁到生态环
境监测数据上。

《通报》指出，临汾案件

是一起有组织、有预谋的蓄
意犯罪行为，充分反映出一
些地方党委和政府未建立
防范和惩治监测数据弄虚
作假责任体系和工作机制；
个别领导干部私欲膨胀，政
绩观严重扭曲；有的运维公
司内部管理存在严重漏洞，
机制不健全，对运维人员疏
于教育监督。

《通报》要求，各地区、

各有关部门和生态环境监
测机构要深刻汲取本案教
训，引以为戒，树立正确政
绩观，要加快构建防范和惩
治监测数据弄虚作假责任
体系和工作机制，明确政府
相关部门责任清单，狠抓工
作落实；地方各级生态环境
部门要加强生态环境监测
数据质量管理，强化国家生
态环境监测网保障措施。

《通报》强调，生态环境
部将不断健全防范和惩治
生态环境监测数据弄虚作
假机制，持续加大监测数据
质量管理和监督检查力度，
对存在生态环境监测不当
干预和弄虚作假的，坚持

“零容忍”，发现一起，查处
一起，通报一起，不论涉及
谁，都将一查到底，决不姑
息。 （寇江泽）

2020年超九成邮件包装
要符合新国标
《人民日报》消息 在8月30日举行的邮政业贯彻

新发展理念打好三大攻坚战部署会议上，国家邮政
局局长马军胜表示，邮政业要来一次行业绿色生产
方式的“大革命”，以期到2020年，在邮件、快件包装
绿色化、减量化、可循环三方面取得明显成效。

在绿色化方面，到2020年，符合《快递封装用
品》 系列国家标准的包装材料应用比例要达到
90%以上，大幅提升环保包装材料应用比例，尤其
是环保塑料包装袋和封装胶带使用比例。在减量
化方面，电子运单使用基本实现全覆盖，单件包
装封装胶带、填充物等材料平均用量明显减少，
其中封装胶带减少20%，80%以上的电商快件不再
进行二次包装。在可循环方面，循环中转袋使用
基本实现全覆盖；城市地区90%以上的快递营业
网点要设置包装废弃物回收再利用装置；新能源
和清洁能源汽车推广应用取得突破，保有量要达
到2万辆。

在转变生产方式方面，将加强邮（快）件包装
治理，逐步淘汰重金属和特定物质超标的包装材
料；推动健全落实快递包装生产者责任延伸制
度；鼓励企业优化分拣作业流程，建立完善统一
指挥调度体系，推进分拣环节智能化、标准化、集约
化，减少冗余作业环节和能耗。 （李心萍）

八部门联合防控青少年近视

生态环境部通报临汾数据造假案

新华社消息 十三届
全国人大常委会第五次会
议8月31日表决通过了关于
修改个人所得税法的决定，
意味着历经二次审议后，关
系到亿万纳税人的个税法
完成第七次大修。国家主席
习近平签署第9号主席令予
以公布。

决定通过提高个税的
基本减除费用标准（即通常

说的“起征点”），增加专项
附加扣除，优化税率结构，
加大对中低收入者的减税
力度。

决定修改了应缴纳个
税的个人所得范畴，包括工
资、薪金所得；劳务报酬所
得；稿酬所得；特许权使用
费所得；经营所得；利息、股
息、红利所得；财产租赁所
得；财产转让所得；偶然所

得。其中，居民个人取得工
资、薪金所得，劳务报酬所
得，稿酬所得和特许权使用
费所得为综合所得，按纳税
年度合并计算个人所得税。

决定明确了个人所得
税的税率。其中，综合所得，
适用3%至45%的超额累进
税率；经营所得，适用5%至
35%的超额累进税率。利
息、股息、红利所得，财产租

赁所得，财产转让所得和偶
然所得，适用比例税率，税
率为20%。

同时，决定进一步优化
调整了个税的部分税率级
距，其中工资、薪金所得适
用税率扩大3%、10%、20%三
档低税率的级距，缩小25%
税率的级距，30%、35%、45%
三档较高税率级距不变。

决定还修改了今后应纳

税所得额的计算方法：居民
个人的综合所得，以每一纳
税年度的收入额减除6万元
以及专项扣除、专项附加扣
除和依法确定的其他扣除后
的余额，为应纳税所得额。

非居民个人的工资、薪
金所得，以每月收入额减除
费用5000元后的余额为应
纳税所得额；劳务报酬所
得、稿酬所得、特许权使用

费所得，以收入减除20%的
费用后的余额为收入额，在
此基础上，稿酬所得的收入
额再减按70%计算，相当于
打了五六折。

决定自2019年1月1日
起施行，但“起征点”提高至
每月5000元等部分减税政
策，将从2018年10月1日起先
行实施，以尽早释放改革红
利。 （郁琼源 胡 璐）

乡村优秀青年教师：
每人奖励1万
《新京报》消息 8月31日，记者在教育部发布

会上获悉，今年启动实施“乡村优秀青年教师培养
奖励计划”，目前已公布首批名单，每人获1万元奖
励。

据中国教师发展基金会秘书长陈希原介绍，
2018年，教育部教师工作司、中国教师发展基金会
共同启动实施“乡村青年教师培养奖励计划”，5年
间每年遴选300名乡村优秀青年教师，通过培养和
奖励相结合的方式，帮助他们专业成长，努力造就
一批新时代下得去、留得住、教得好的乡村骨干教师。

据悉，人民教育出版社首期向中国教师发展基金
会捐赠500万元支持该培养奖励计划。目前，已确定并
公布了首批培养奖励计划人选名单，并对其进行了每
人1万元的奖励。

陈希原透露，下一步，入选的乡村优秀青年教师
将分批纳入教育部名师领航工程名师工作室进行培
养，或采取其他培训方式促进其专业成长。各省级教
育行政部门也会将入选的乡村优秀青年教师，纳入
当地骨干教师、名师等培养序列，予以重点支持和培
训。 （王 俊）


